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Begraafplaatsen  – Percelen voor geloofsge-
meenschappen

Ten behoeve van de gemeentelijke overhe-
den schreef  toenmalig federaal minister van 
Binnenlandse Zaken Duquesne een omzendbrief  
omtrent de toepassing van de wet van 20 juli 1971 
op de begraafplaatsen en de lijkbezorging. Die wet 
werd door het decreet zo goed als volledig opgehe-
ven. De omzendbrief van 27 januari 2000 (Belgisch 
Staatsblad van 10 februari 2000) blijft echter van 
kracht. In die omzendbrief  staat een door de fede-
rale overheid geïntroduceerde interpretatie aan-
gaande het inrichten van aparte percelen voor 
bepaalde geloofsgemeenschappen (Titel VIII).

Mij lijkt het niet logisch dat een federale omzend-
brief  terzake nog steeds een aantal aspecten 
regelt.
Bovendien hield de Vlaamse Regering er vroeger 
een andere interpretatie op na dan die welke 
vermeld is in de federale omzendbrief  (cfr. 
antwoord van toenmalig Vlaams minister van 
Binnenlandse Aangelegenheden Leo Peeters op 
een mondelinge vraag van mevrouw Grouwels 
- Handelingen Plenaire Vergadering nr. 1 van 22 
september 1997, blz. 19-20).

1. Heeft de minister plannen om de federale 
omzendbrief  te vervangen door een nieuwe, 
opgesteld door de Vlaamse overheid ?

 Zo ja, voor wanneer ?

2. Werd de problematiek van de aparte percelen al 
onderzocht op Vlaams niveau ?

 Zo ja, met welke conclusies ? Houdt men zich 
aan de bestaande regeling terzake of worden er 
wijzigingen uitgewerkt ?

3. Als de federale omzendbrief  niet wordt vervan-
gen, wie ziet dan toe op de correcte toepassing 
van de erin vervatte regels ?

Antwoord

Naar aanleiding van het decreet van 16 januari 
2004 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging, 

bereid ik momenteel een omzendbrief  voor met 
betrekking tot de toepassing van dit decreet en 
de twee uitvoeringsbesluiten. Daarin zal ook deze 
problematiek verduidelijkt worden.

Deze omzendbrief  is nog niet gefinaliseerd omdat 
het ontwerp van uitvoeringsbesluit dat de voor-
waarden vaststelt waaraan doodskisten en lijkwa-
den moeten voldoen, nog niet is goedgekeurd door 
de Vlaamse regering. De reden daarvoor is dat 
de Europese Commissie er nog een aantal vragen 
over had. Omdat dit besluit technische voorschrif-
ten bevat diende dit immers ook te worden geno-
tificeerd bij de Europese Commissie, conform de 
richtlijn 98/34/EG van het Europees Parlement en 
de Raad van 22 juni 1998 betreffende een informa-
tieprocedure op het gebied van normen en techni-
sche voorschriften.

Van zodra dit uitvoeringsbesluit zal goedgekeurd 
zijn, kan het ontwerp van omzendbrief  gefinali-
seerd worden.

Het andere uitvoeringsbesluit, dat de organisatie, 
inrichting en beheer van begraafplaatsen en cre-
matoria betreft, is reeds op 14 mei 2004 door de 
Vlaamse regering goedgekeurd.


